AATEBPA I: 40c KATAAOI'OZ ITPOTEINOMENQN AXKHXZEQN

10.

. Na amroderyBoiv ta axdrlovba:

(i) 220 — 1 = 0(mod 41).
(i) 2°° = 4(mod 7).
(iii) 4155 = 6(mod 7).

. Na amoderyBet 611

204304 4+ 99! + 100! = 9(mod 12).

. Na amoderyBet 611

1° +2° + 3% 4+ -+ +99° + 100° = 0(mod 4).

. Edv m € N elvaw évag ouvBetog aoiBude, va amoderyBoiv ta axndhovba:

(i) Eav m > 4, 16te (m — 1)! = 0(mod m).

(ii) O (m — 1)! + 1 dev elvou dvvaun to0 m.

. Edvm e N, a,b € Z, ue a = b(mod m), o f(z) € Z[z] éva moA@dVUUO UE areQULOVS OUVTELEOTES,

va aroderyBel M Loy Ug g LooTiuiag

f(a) = f(b)(mod m).

. Eidixd xoitijoia drarpetéTntag (0id tov 3, 0id tov 91 did tov 11). ‘Eotw

n=cmnl0™ + cp_110™ 1 4+ 4 110 + ¢,

¢; €1{0,1,...,9}, V5 € {1,....m—1}, ¢, € {1,...,9} n mapdotoon evog n € N oto dexadind ovotnua
(6mwov m € Np). No amodeiyBoiv ta androvba:

D3 |n<=3]|> ¢
j=0
m
()9 |n<=9] > ¢
j=0

(iii) 11 | n < 11| Z(—l)jcj.
=0

. Edvn € Nxava, b € Z, vo amwoderyBei 6t oL ovvieheoTtég to0 dumvumrot avarmtiyuotog tov (a+b)™

elvo TeQLTTol €Gv #aw uévov edv n = 28 — 1, yia ndmowov k € N.

. B4va € Z, b,c,;m €N, uea® = 1(mod m) xou a® = 1(mod m), vo. awoderyBei 6t

a*®(%¢) = 1(mod m).

. Noa amoderyBet 6T yio oovdfmote n € N row yior 0LovOfote meQLttd axéQaio aotBud a Loyvel 1

LooTLULL

a? =1 (mod 2”+2) .

Na 1poodtooLodei to virorhowro T dapéosmg Tov 3190 S tov 101.
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13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

No amoderydei 61t 1o 51 drongel to 1032719 — 7 yia #60e Quond adud n.
No amwoderyBet 6L yio olovdfmote axéQao aolbud a oytel 1 LooTuio

a®® = a(mod15).

No amwoderyBet 6t yio oLovdmoTe mepLttd anéQano aplbud a LoyveL 1) LooTLuio

a'” = a (mod 8160) .

No amoderyBo0v o arndhovbeg WLGTTES TS OVVaETHoEWS (L To¥ Euler:

(i) H ¢ dev elvaw ovUte evoumtini 00te €mQQLITTLRY.

(ii) Eavm € N, m > 2,161 ¢ (m) = m — 1 <= 0 m elvouw mpmdTtog aptiude.
(iii) Eav m € N, m > 3, 161€ 10 ¢ (m) elvon dotiog aotbuds.

(iv) n = > ¢ (d) Yy olovdnmote n € N.
d|n

(v) BGv m,n, k € N, vavm | n, 161€ ¢ (mn*) =n*¢ (m).
(vi) ¢ (m?) = m¢ (m) yra orovdfmote m € N.
(vii)) Eav m,n € Nxowm | n, 10t ¢ (m) | ¢ (n).
(viii) Eav m € N, t01e 3 | m <= ¢ (3m) = 3¢ (m)
now 3t m <= ¢ (3m) = 2¢ (m).
(ix) ¢ (mn) ¢ (und(m, n)) = ¢ (m) ¢ (n)und(m, n) yio orovodfimote m,n € N.
(x) ¢ (m) ¢ (n) = ¢ (ud(m,n)) ¢ (exm(m,n)) yio. oovodfmote m,n € N.
Eav ou p, ¢ eivan mtepLttol TomToL ue p # g, row a £vag aréQOLog Yo Tov 0oto Loy el und(a, pg) = 1,
va aoderyBel M 1oy Vg TS LooTuiag
=1 (mod pq) .

Edv m,n € Nuow uxd(m,n) = 1, va amwoderyBei 6t
m®™ 4 ™ =1 (modmn) .
Edvn € Nuawa € Z, 6mov und(a,n) = 1 = und(a — 1, n), va amwoderydel n 1oy s ™g tootuiag
¢(n)—1
> @’ =0 (modn).
§=0

Na emAvBou0v oL yoouurés tootuies (Le Tov  TEOodLoQLOTED):
(i) 5z = 3 (mod 24) ,
(if) 540z = 18 (mod 462) .

Edv o p eivor meuttdg mpdtog aotBuds, va amoderyOet 4t

p—1l=p-— 1(modp21j).

j=1

Edv o p elvan mepLttog mpmdtog atBuds, vo amodety el 1 1oy 0 TV LoOTLULDY

jli[O (2] + 1)2 = (_1)%1 (Inodp)7 jli[l (2'])2 = (_1);771 (modp) )





